
COPIA 

 

N. 40 del Registro Delibere 
 

COMUNE DI PASIAN DI PRATO 
Provincia di Udine 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

OGGETTO:  SURROGA DI UN CONSIGLIERE COMUNALE 

 

L'anno  duemiladieci il giorno  undici del mese di marzo alle ore 19:00 nella sala comunale, 

in seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine del giorno notificato ai singoli 

Consiglieri nelle forme di legge, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione Straordinaria - Seduta  

di Prima convocazione. 

 

Intervengono i Signori: 

 
COSATTI FAUSTO P TONEATTO VALERIO P 

POZZO ANDREA P RIVA LUCIO P 

PALA DANIELE P TONETTI GIANFRANCO P 

LONGHINO ALESSANDRO P DEL TORRE GIUSEPPE P 

LEITA LUCIO P GANGI FABRIZIO P 

BILATO SANDRO P URSIG GIORGIO P 

TOSOLINI LORENZO P ANTONUTTI ERNA P 

ROSSI TARCISIO P DELLA MORA GIANDOMENICO A 

DEL FORNO IVAN P   

  Presenti n.  16, Assenti n.   1 

 

 

Assiste il  SEGRETARIO COMUNALE sig.a BAIUTTI RENZA.  

 

Assume la presidenza il sig. TOSOLINI LORENZO nella sua qualità di PRESIDENTE, e 

constatato il numero legale degli intervenuti, espone gli oggetti inscritti all’ordine del giorno e su 

questi il Consiglio Comunale adotta la seguente deliberazione. 

 

parere: Favorevole in ordine alla regolarità tecnica 

Il Responsabile del servizio 

F.to LIVA MARIO 

 
 

 

 



 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Precisa che: 

 

con lettera del 23/02/2010 (Protocollata il 23/02/2010 P.G. 2758) allegata, il dott. Claudio 

RINALDI ha rassegnato le proprie dimissioni da consigliere comunale; 

 

a norma dell’art. 38, comma 8 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267, le dimissioni sono irrevocabili, 

non necessitano di presa d’atto e sono immediatamente efficaci. E che, inoltre, il Consiglio, entro e 

non oltre dieci giorni, deve provvedere alla surroga dei consiglieri dimissionari, con separate 

deliberazioni, seguendo l’ordine di presentazione delle dimissioni quale risulta dal protocollo; 

 

l’art. 45 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267, stabilisce che “nei consigli comunali il seggio che 

durante il quinquennio rimanga vacante per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al 

candidato che nella medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto”; 

 

il Consiglio provveda alla surrogazione del dimissionario procedendo alla convalida 

dell’elezione del surrogante, dott. Giandomenico DELLA MORA iscritto nella lista (Pasian di Prato 

Libero) che, fra le due liste collegate alla candidatura a Sindaco di Claudio RINALDI appartiene a 

quella che ha ottenuto la maggior cifra elettorale; 

 

Visto l’ordine risultante dal verbale delle operazioni dell’adunanza dei Presidenti delle 

Sezioni, depositato in atti, da cui risulta che il dott. Giandomenico DELLA MORA e il Sig. 

Ferdinando PALMA, hanno ottenuto la medesima cifra individuale; 

 

Atteso che, a parità di cifra individuale, il dott. Giandomenico DELLA MORA precede 

nell’ordine di lista il Sig. Ferdinando PALMA, per cui ha titolo ad essere eletto consigliere comunale; 

ciò ai sensi dell’art. 3/bis, comma 11 della L.R. 9/3/1995 n. 14; 

 

Previa verifica che lo stesso non si trovi in alcuno dei casi di ineleggibilità ed incompatibilità 

di cui al D. Lgs. 18/8/2000, n. 267;  

 

Tutto ciò premesso, il Presidente chiede formalmente se qualche consigliere sia a conoscenza 

di cause ostative alla carica del consigliere surrogante, pertanto invita il Consiglio a provvedere in 

merito. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

RITENUTO, in base alla normativa vigente, di provvedere alla convalida a Consigliere 

Comunale - e contestuale surroga - del dott. Giandomenico DELLA MORA, nato a Udine il 

12/05/1970, al posto del consigliere dimissionario dott. Claudio RINALDI; 

 

PRESO ATTO delle cause di ineleggibilità e di incompatibilità disciplinate dal Capo II del 

Decreto Legislativo 18 Agosto 2000, n. 267, nonché di quelle disciplinate dalla L.R. 11/12/2003, n. 

21; 

Vista la nota del dott. Giandomenico DELLA MORA, prot. nr. 3715 del 11/03/2010, con la 

quale dichiara che non trovasi in condizioni di ineleggibilità o incompatibilità alla carica di 

consigliere ai sensi della vigente legislazione e rende accettazione alla carica di consigliere comunale; 

  

DATO ATTO che nei confronti del dott. Giandomenico DELLA MORA non sussistono cause 

di ineleggibilità e incompatibilità alla carica di consigliere comunale; 
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VISTO il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 

 

Visto lo Statuto comunale; 

 

Con voti favorevoli unanimi, resi per alzata di mano, 

 

 

P R O P O N E 

 

1. di fare integralmente proprie le premesse al presente atto e sulla base delle stesse, accertata 

l’assenza di condizioni di incompatibilità e ineleggibilità ai sensi della vigente legislazione in 

materia, di convalidare la nomina del dott. Giandomenico DELLA MORA nato a Udine il 

12/05/1970 alla carica di Consigliere Comunale, surrogando il dott. Claudio RINALDI, 

dimissionario. 

 

Successivamente, su proposta del Presidente, il Consiglio Comunale con voti favorevoli 

unanimi, resi per alzata di mano, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista la proposta di deliberazione che precede; 

 

Visto che sulla stessa sono stati espressi i pareri di cui all’art. 49 del D. Lgs. 267/2000; 

 

Con voti espressi per alzata di mano: 

 

 Favorevoli n. 16 

 Astenuti nessuno 

 Contrari nessuno 

  

su n. 16 Consiglieri presenti e votanti, 

 
D E L I B E R A 

 

di approvare e far propria ad ogni effetto di legge la proposta di deliberazione. 

  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Con separata votazione e voti unanimi (n. 16 voti favorevoli su n. 16 consiglieri presenti e votanti) 

dichiara la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ricorrendo i termini di urgenza ai sensi 

dell’art. 1 comma 19 della L.R. n. 21/2003 come sostituito dall’art. 17, comma 12, della L.R. 

17/2004. 

 

Il Presidente invita il dott. Giandomenico DELLA MORA, invitato alla riunione del Consiglio 

comunale con comunicazione del 04.03.2010 n. prot. 3288, ad occupare uno dei seggi consiliari. 

 

Prende atto che il dott. Giandomenico DELLA MORA diventa, al posto del consigliere 

dimissionario Claudio RINALDI, il nuovo capogruppo delle liste “Cambiare Pasian di Prato” e 

“Pasian di Prato libero”, e membro della 1^ commissione “Affari generali” e della 2^ commissione 

“per i Problemi tecnici” 

 

Il neo consigliere saluta brevemente il consiglio comunale. L’intervento viene allegato. 
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Testo intervento cons. Giandomenico Della Mora della lista “Pasian di Prato Libero” 

 
La votazione appena svolta sancisce l’ingresso diretto ed autonomo di “Pasian di Prato Libero” in Consiglio 
Comunale.  
Si tratta di un percorso iniziato circa un anno fa’, in occasione del 90esimo anniversario dell’appello agli uomini 
“libero e forti”, nella convinzione mia e di alcuni amici che probabilmente Don Sturzo non se ne sarebbe stato 
zitto di fronte alla deriva personalistica, plebiscitaria e plutocratica dell’odierna democrazia italiana. 
L’attuale crisi appare infatti profonda e generalizzata, essendo sì finanziaria ma anche morale, ideale, di valori. 
Occorre un impegno collettivo, che nasca dal basso, che attivi le energie virtuose e la coscienza civile di 
ciascuno affinché –superate le false promesse di un bipolarismo verticistico e conflittuale- possa nascere la 
prospettiva di un sistema autenticamente democratico e popolare, ad ogni livello di amministrazione. 
“Pasian di Prato Libero” intende muoversi in questa prospettiva, ponendo il rispetto delle regole alla base di 
ogni ragionamento politico e del proprio operare. 
Personalmente, posso dire che succedere a Claudio Rinaldi è un po’ il mio destino. Accadde così anche circa 
20 anni fa’ quando si trattava di rinnovare il delegato del Movimento Giovanile della Democrazia Cristiana e il 
fatto è curioso ove si pensi che non ho avuto altri ruoli pubblici o di partito. 
Di Claudio mi piace sottolineare la coerenza e la determinazione nel rispettare gli impegni presi, anche quando 
le circostanze esterne si sono fatte difficili e poi ostili. Infine, ritenendo di aver assolto al proprio compito, ha 
rassegnato le dimissioni con piena onestà intellettuale e senza la lusinga (come spesso accade) di un incarico 
superiore,  mantenendo anche in questo un comportamento esemplare. 
Sotto il profilo pratico, per quanto riguarda la presente seduta, preciso che -non avendo potuto avere accesso 
agli atti né partecipare alle commissioni- mi asterrò sulle proposte all’ordine del giorno di cui non abbia avuto 
personale conoscenza. 
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Letto, approvato e sottoscritto: 
 

 IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 

 F.to TOSOLINI LORENZO F.to BAIUTTI RENZA 
 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Si certifica che copia della presente deliberazione viene affissa all’albo pretorio per 15 giorni 

consecutivi dal 16-03-10 al  31-03-10 inclusi, ai sensi delle disposizioni regionali vigenti.  

 

Data,  16-03-10 

 L’Impiegato Responsabile 

 F.to VITALE ANTONIO 

 

 

 

 

Copia conforme all’originale, ad uso amministrativo. 

 

Data,  

 

 L’IMPIEGATO RESPONSABILE 
 

 

 

 

 

 Comunicata ai capigruppo consiliari ai sensi delle disposizioni regionali in vigore, il 16-03-10 

 

 

 Comunicata alla Prefettura ai sensi dell’art. 15 del Decreto legge n. 152/1991, convertito dalla 

Legge n. 203/1991, il              

 

 

 

 

 L’Impiegato Responsabile 

 F.to VITALE ANTONIO 


